



ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VII Número 846 Madrid, sábado, 5 de marzo de 1938

MENOS FRASES Y MAS METRALLA

HAGAMOS LA GUERRA COMO NOS LA HACEN

Nos está prohibido el lenguaje académico. Hemos de aceptar la guerra como es, y ella no permite frases. La guerra es una batalla de plomo y tritita, pero nunca podrá ser una batalla de flores. Que salgamos a estas alturas hablando de lecciones y contrastes y de la "finura moral de la República", se nos antoja pitecnia inoportuna y desautorizada. Porque a la metralla le corresponde otro lenguaje. Lo más difícil es encajar la frase y el tiempo, es decir, hallar en cada tiempo su frase. Tarca muy importante, a la que debemos aplicarnos cuantos escribimos.

Los que no parece posible que en resistencia adquiera la vertical. Y, entretanto, ¿qué hacemos? Frases, Menguada tarea. Fuera mejor hacer la guerra como nos la hacen, sin paliativos ni escrúpulos. Las condenas más exquisitas, entre las que se encuentran las de esos carnellitas que no quieren matar, están atiborradas de razones y justificaciones. Hasta en China saben que la República española puede alardear de finura moral. Si los chinos tuvieran tiempo de organizar unos juegos florales, "El Socialista" podría acudir, confiado, al concurso. Pero no tienen tiempo. Ellos, como nosotros, sufren y maldicen. Han visto muchos aviones japoneses volando sobre sus territorios desolados. Y han comprendido que tienen que emprenderse en obtener aviones que puedan volar sobre el Japón, en donde una casta militar privilegiada asegura al Mikado que la fuerza lo es todo.

EXTRANJERO

La independencia política de España, preocupación de las potencias

Según todos los síntomas, la madurez política de "no intervención" está evolucionando de manera que, aun los más tercos defensores de ella, van reconociendo el error en que se apoyaban. Lord Plymouth viene esforzándose desde hace varios días en conseguir un acuerdo preliminar entre las principales potencias con objeto de poder poner en marcha al anglosabio Comité de Londres. Y no lo consigue, porque ya la impotencia de los temas en discusión, rebasa el marco excesivamente angosto con que el citado Comité redujo desde el primer momento sus actividades, y preocupó en demasía a los propios Gobiernos.

El señor Hodza, declaró especialmente, que las fronteras de Checoslovaquia son inviolables, y que no se tolerará la injerencia extranjera en sus asuntos interiores. "Checoslovaquia busca la paz —añadió—, pero si se intentara disputarnos a nuestra soberanía, pondríamos todas nuestras fuerzas al servicio de la República. El Gobierno solucionará la cuestión minoritaria con independencia completa y como lo juzgue necesario." El orador se refirió a las palabras de Hitler sobre la posibilidad de un acuerdo y el apaciguamiento de Europa, y se mostró conforme con él, haciendo notar que las divergencias existentes entre Checoslovaquia y Alemania son más bien de carácter psicológico que de carácter político. Estamos dispuestos —dijo— a entablar negociaciones con Alemania; pero a condición de que se trate de negociaciones entre dos interlocutores iguales.

Las victorias del Jarama y de Brihuega El Ejército del pueblo ha de superarlas, para conseguir la liberación definitiva de España

Va a cumplirse el primer aniversario de dos victorias resonantes del Ejército popular. Esas victorias implican dos derrotas para las huestes de Hitler y Mussolini. ¿Qué enseñanza se desprende de estos hechos? Una, aplastante: que la moral y el entusiasmo que despiertan la justicia de una causa, influyen mucho en la adversidad o en la fortuna de los combatientes. No bastan columnas motorizadas, ni cañones de largo alcance, ni ruidos de pajarracos negros vomitando metralla desde las alturas, ni disciplina automática, y servil. Todo ello y más fracasó siempre cuando faltan la razón

y el derecho, forjadores de la inquebrantable moral y del fervoroso entusiasmo. Francia invadida sacudió el yugo teutón en la famosa batalla del Marne. Los franceses recibieron ayuda. Cierto. Pero la guerra la ganó el pueblo a orillas del histórico río. Se sobrepuso a todo una moral plástica, un deseo implacable de independencia, un anhelo clamoroso de libertad. Y triunfó el pueblo.

Aquel ejemplo vive en la memoria de los trabajadores, de todos los antifascistas españoles, dispuestos, ahora más que nunca, a emular a sus hermanos franceses y a demostrar al mundo la energía de su temple y la fortaleza de sus armas. Características distintas tienen las victorias que comentamos. La primera se logró a costa de la derrota alemana en el Jarama, donde tanto heroísmo derrochó el pueblo, como el heroísmo de la Brigada 70. Durus fueron las jornadas del 11 al 18 de febrero; pero los ataques del enemigo se estrecharon ante el valor del Ejército Popular. El copioso material de guerra que los extranjeros ponían a nuestro heroísmo no bastó a vencer la resistencia de los soldados del pueblo. Ventajas incalculables fueron anuladas en el curso de la lucha. Las brutales acometidas por San Martín de la Vega hasta el Este del Jarama se paralizaron. Y empezó nuestro contraataque con impulso arrollador. El encamionamiento de los dos bandos registra episodios dramáticos indescriptibles. Fuerzas enemigas quedaron cercadas. Pero todavía el 15 el enemigo daba señales de vida. Nuestra glori-

La reunión del Comité Regional del Centro

El día 28 comenzará el Pleno Regional de Comarcas y Federaciones de Industria

Se aprobó el orden del día del próximo Pleno regional de Comarcas y Federaciones regionales de Industria, cuya celebración fue fijada para el día 28 y subsiguientes de este mes. Se aceptó la credencial extendida a favor del compañero Juan José Suárez como delegado de la Industria de Artes Gráficas al Comité regional. Se estudió a seguido la situación orgánica de la región a la luz de ciertos informes remitidos por una de las Comisiones desorganizadas últimamente a algunos pueblos de las provincias de Toledo y Madrid. Se convino, entre otras cosas, intensificar nuestra ayuda a los Sindicatos de reciente creación. Se dio lectura a un comunicado del gobernador civil de Madrid en el que se invita a una reunión en dicho centro oficial. Fueron designados los compañeros Zamarrigo y Paredes. Las Secciones informaron con amplitud. Político-social dio cuenta del decreto sobre reorganización de los Consejos provinciales y municipales. Luego de amplia discusión se resolvió citar a una reunión inmediata a cuantos consejeros de la C. N. T. han venido actuando en los referidos Consejos, tanto provinciales como municipales, a los efectos de coordinar la labor a realizar. Delegación provincial de Madrid da cuenta de los excesos a que se entregan ciertos elementos de dudosa autenticidad antisfascista por los pueblos de la referida provincia. Se tomaron acuerdos en relación con estas necesidades. Jurídica leyó varios informes sobre hechos acaecidos estos últimos días en algunos pueblos de Madrid y Toledo. Se estimó que, dada la importancia de los mismos, debe informarse a nuestro Comité Nacional, sin perjuicio de hacer por nuestra parte cuanto requieran los intereses de la Organización. La Comisión de Reajuste de Federaciones de Industria da cuenta de la forma en que ha quedado constituido el Consejo Regional de Economía y los miembros que lo componen, aprobándose todo ello. El compañero Del Cisne informa de su viaje a Barcelona como delegado del Comité a la Comisión pro Exposición Confederal, siendo aprobada.

EL «INDIVIDUO» Y EL «DON»

Recojemos de "Fragua Social" el siguiente suelto: "Nada, está visto que no tenemos enmienda. Aunque la Prensa, en general, tenía tomado el plausible acuerdo de no publicar en sus columnas los hechos criminosos con los que antes plumas "especializadas" se encargaban de retularlos "con pelos y señales" para avivar la morbosidad de las porteras sensibles, de los señoritos histéricos y de los "ultramarinos" abusivos, he aquí que "El Mercantil Valenciano", añorando, quizás, los tiempos idos —"cualesquier tiempo pasa o fue mejor..." ¿verdad?—, nos relata "el crimen de antes de ayer". Y por aquello de que "genio y figura hasta la sepultura", no se le escapa al dicho y susodicho "Mercantil", al describir el "horroroso drama", en la forma y modo a que nos tiene acostumbrado.

El ministro de Defensa Nacional, en una de sus acertadas opiniones, declaró hace ya bastante tiempo que la guerra la ganaría aquel sector de la lucha que tuviera la retaguardia más sana. Es ésta una verdad evidente por sí misma. Cuando un pueblo se lanza, como se ha lanzado el nuestro, con fuerza de león, a defender a zarpazos su derecho a la vida, sin reparar que va dejando en la lucha rezagos de su cuerpo sangrante y mutilado, todo lo que no esté a la altura de este gesto tiene que ser apartado, tiene que ser perseguido para que la moral combativa para que la fe en el triunfo no decaiga un ápice y se mantenga incólume y candente, a pesar de todas las adversidades, las contingencias y los sacrificios que nos imponga la lucha.

Siendo ministro de Justicia nuestro camarada García Oliver, por un decreto del día 19 de diciembre de 1936 que fueron cancelados todos los antecedentes penales. Con este gesto, la República, haciendo honor a su trayectoria renovadora y justiciera, rompía con un pasado oprobioso del que eran víctimas muchos seres: unos, inocentes y otros que fueron el delito empujados por ese fatalismo que tenía como origen una sociedad llena de injusticias y anomalías.

MORALICEMOS LA RETAGUARDIA

Atención al "Mercantil": "Alrededor de las cuatro de la tarde, y como de costumbre, se presentó en el citado café UN INDIVIDUO llamado M. N. Durán Monrabal, natural de Casalla de la Sierra, de treinta y tres años, empleado en Barcelona en Autotransportes y que desahace poco más de un mes se encontraba a oidentalmente en Valencia..."

El ministro de Defensa Nacional, en una de sus acertadas opiniones, declaró hace ya bastante tiempo que la guerra la ganaría aquel sector de la lucha que tuviera la retaguardia más sana. Es ésta una verdad evidente por sí misma. Cuando un pueblo se lanza, como se ha lanzado el nuestro, con fuerza de león, a defender a zarpazos su derecho a la vida, sin reparar que va dejando en la lucha rezagos de su cuerpo sangrante y mutilado, todo lo que no esté a la altura de este gesto tiene que ser apartado, tiene que ser perseguido para que la moral combativa para que la fe en el triunfo no decaiga un ápice y se mantenga incólume y candente, a pesar de todas las adversidades, las contingencias y los sacrificios que nos imponga la lucha.

Siendo ministro de Justicia nuestro camarada García Oliver, por un decreto del día 19 de diciembre de 1936 que fueron cancelados todos los antecedentes penales. Con este gesto, la República, haciendo honor a su trayectoria renovadora y justiciera, rompía con un pasado oprobioso del que eran víctimas muchos seres: unos, inocentes y otros que fueron el delito empujados por ese fatalismo que tenía como origen una sociedad llena de injusticias y anomalías.

hombres que les dirigen puestos los ojos del espíritu en los horizontes, que se les señala como apoteosis de su manumisión, traba ja incansablemente llegando hasta el agotamiento; cuando el pueblo en general sufre privaciones sin cuento, y entrega sus hijos para no caer en las garras de la esclavitud; cuando tanto esfuerzo, tanto sacrificio y tanta abnegación se encuentran colocados sobre el holocausto donde invocamos nuestra redención, estos seres corrompidos no pueden seguir siendo parte de conjunto tan sublime, al que deshonran con su presencia y contra el cual, en su odio al trabajo, son capaces de actuar como espías, aprovechando su contacto constante con jefes y milicianos del Ejército en bares y cafés que convierten en la lonja de sus traidores.

«TOMATE»

¡Qué sarta de errores! No puede ser. ¡No puede ser! Martínez Cortón es un bravo militar antifascista. Nada más, ¡Nada más!

Empujar el fusil que aquellas fábricas y elementos de producción que antes eran objeto de la explotación y servían para embolsar y llenar los bolsillos de los capitalistas zurecos, estas fábricas producen cada vez más; hoy, para la guerra, y mañana, como el campo, para la felicidad y el bienestar de los españoles, LIBRES DE LA TIRANIA Y DE LA EXPLOTACION DE LOS CAPITALISTAS Y TERRATENIENTES.

«Nuestro compromiso: FORTALECER CADA DIA MAS EL CARACTER POLITICO ANTIFASCISTA DE NUESTROS SOLDADOS.»

Romances de CNT Anuncio de mitin Va a hablar la F. A. I. Yo no sé lo que dirán sus palabras en las horas decisivas de la libertad de España, pero sé que la intención será como siempre, sana y dicha con el aplomo de quien habla cara a cara porque de nadie se oculta ni se atribuyen de nada; gesto firme, voz serena, cuerpo erguido, frate alta. Va a hablar la F. A. I., compañero. Va a hablar la F. A. I., camarada. La que ha perdido sus hijos mejores en las batallas: Ascaso, frente al cuartel sombrío de Alarcasuzán, en donde Enrique Obregón, herido por once balas, dejó la vida en regueros de su sangre mexicana; Buenaventura Durutti, frente a la Universidad; Tomás Lallave, en los picos con nieve del Guadarrama; y Senderos, en los lomos de la vega toledana, y Mora en el campo de guerra de Ossa. Va a hablar la F. A. I., compañero. Va a hablar la F. A. I., camarada. Va a hablar la F. A. I., ciudadano. Va a hablar la F. A. I., escudero. Antonio AGRAZ.

NUESTRO DIRECTOR, ABSUELTO Su defensa ha corrido a cargo del fiscal

Según anunciamos ayer, en la mañana de hoy se ha visto la causa seguida contra el compañero García Pradas "por supuesto delito de ayuda a la rebelión militar". El Tribunal ha sido presidido por el magistrado señor Barrón, y ha actuado de defensor el letrado, señor Riancho. La Sala se ha visto llena de público, entre el que abundaban los militantes del Sindicato Único de la Construcción, de Madrid, cuyo Comité firmó el artículo titulado "Política de viejo estilo.—El señor Anso y los trabajadores", la publicación del cual ha dado lugar a este proceso.

El breve interrogatorio a que ha contestado nuestro director ha puesto de relieve la improcedencia del trámite procesal seguido contra él, y la declaración prestada por el único testigo citado, compañero Zamora, coincidente con la de García Pradas, ha abierto tan amplios horizontes a la cuestión judicial que se examinaba, hoy, que el presidente del Tribunal se ha sentido obligado a interrumpir el interrogatorio, en el que podría haber encontrado un retroceso importante lo dicho en el artículo que ha dado lugar a la querrela. El defensor ha protestado de que no se le permitiese continuar interrogando al compañero Zamora en los términos en que había empezado a hacerlo, y, por añadidura, ha renunciado a recurrir a nuevas pruebas testimoniales.

El nuevo embajador de Méjico presenta sus cartas credenciales BARCELONA, 5 (2 L).—A media tarde ha sido en el palacio de Pedrabes la presentación de credenciales del nuevo embajador de Méjico en España, coronel Adalberto Tejeda. Fueron a buscar al embajador y ministro plenipotenciario el introducido de embajadores don Amós Salvador, con la escolta presidencial. En otros coches iban el conde general de Méjico, don César Mangada; el agregado militar, el ca-

pitán Federico Chapoy, el secretario del embajador, el teniente de fragata y aviador Carlos Cano. Al llegar frente a la puerta del palacio de Pedrabes le rindió honores el batallón presidencial, con bandera y música. El embajador de Méjico fué recibido por el secretario de la Presidencia de la República, don Cándido Bolívar, y otros funcionarios del Gabinete diplomático.

Nueve bimotrices facciosas bombardearon Alcañiz, ocasionando cien muertos, en su casi totalidad paisanos

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA Sin novedad

"Ejército de tierra.—La actividad de la jornada en los distintos frentes ha carecido de importancia."

El pueblo de Alcañiz, bombardeado y ametrallado por la aviación facciosa

Nota del ministerio de Defensa Nacional.—"Nueve bimotrices y tres cazas facciosos bombardearon y ametrallaron ayer tarde el pueblo de Alcañiz derribando varias casas y ocasionando un centenar de muertos en su casi totalidad paisanos."

VIDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Ateneo Libertario del Puesto de Segovia.—Se convoca a todos los afiliados a este Ateneo para una Asamblea ordinaria, que tendrá lugar el día 6 del corriente, a las cuatro de la tarde, en los locales de nuestro domicilio, calle de Velázquez, núm. 14, con el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión.
2.º Lectura del acta anterior.
3.º Informe del Comité.
4.º Nombramiento de cargos.
5.º Asuntos generales.

Ateneo Libertario del Distrito del Sur (Puente de Valdecas).—Por la presente se convoca a todos los compañeros pertenecientes al Ateneo del Sur, de Valdecas, para una Asamblea general ordinaria, que se celebrará el domingo, día 6 de los corrientes, a las cinco de la tarde, en nuestro domicilio social, Libertad, núm. 84, y en la que se discutirá el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión.
2.º Lectura del acta anterior.
3.º Estado de cuentas.
4.º Informes del Comité.
5.º Asuntos generales.

Sindicato Unico de la Enseñanza (Sección de Primera Enseñanza).—Se convoca a los compañeros afiliados a este Sindicato en la Sección de Primera Enseñanza, a una Asamblea general para las diez de la mañana del próximo domingo día 6 del actual, con el siguiente orden del día:

- 1.º Mesa de discusión.
2.º Lectura y aprobación del acta anterior.
3.º Gestión del Comité.
4.º Ponencia sobre bases de trabajo.
5.º Asuntos generales.

Sindicato Unico del Transporte SECRETARIA GENERAL

Por nuestra circular número 1, de 1933, conocerán todos los afiliados el orden del día que se discutirá en nuestra asamblea general del próximo domingo, día 6, a las seis de la tarde, en el salón de actos del taller de Fortuny, 17.

Por si algún compañero no conoce dicha convocatoria, publicamos nuevamente los puntos a tratar, advirtiéndole a todos la extraordinaria importancia de los mismos para el desarrollo normal del Sindicato.

- ORDEN DEL DIA
1.º Constitución de Mesa de discusión.
2.º Lectura del acta de la asamblea anterior.
3.º Informe general del Comité.
4.º Informe general del Consejo técnico.
5.º Lectura y aprobación de cuentas.
6.º Contestación al "referéndum" sobre Reajuste de Federaciones de Industria.

Jefatura del Correo de Campaña EJERCITO DEL CENTRO

Para cumplimentar órdenes de la superioridad, la correspondencia dirigida a los combatientes del Ejército de Centro se cursará en la forma siguiente: Nombre y apellidos, Brigada, Batallón, Compañía, Base 1.ª, C. C. núm. (en el Cuerpo de Ejército) o que corresponda a la unidad.

Es indispensable se consignen siempre los números de Brigada Batallón y Compañía, sin cuyos datos es imposible cursar la correspondencia. Los combatientes harán constar en el reverso de las cartas su dirección completa, con arreglo a estas normas, y advertirán a sus familiares la necesidad de dirigirlas a las instrucciones atendidas a las instrucciones presentadas.

La correspondencia que no se sujeta a estas normas no será cursada, obediendo órdenes superiores.

Federación Local de Ateneos Libertarios. En atención al mitin anunciado por la F. A. I. para el domingo, día que habla de celebrarse el festival organizado por esta Federación, hemos acordado suspenderlo. Oportunamente avisaremos el día de su celebración.—Por la Federación Local de Ateneos, el secretario.

CAFE BAR "IRADOR" (Industria socializada.) CARMEN, 3. Desayunos, café, vinos y licor de las mejores marcas.

ESTILOGRAFICAS EL ARCA DE NOÉ - PEZ, 2

CONFERENCIAS

Agrupación Anarquista de Buenavista

RAMON DE LA CRUZ, 31

Mañana domingo, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en esta Agrupación una conferencia, en la que el sabio doctor Agustín Herrera, técnico diplomado en la guerra química, desarrollará el siguiente interesante tema: "Maldita guerra. Ataque destructivo, incendiario y químico. Defensa de la población civil".

Ateneo Libertario del barrio de la Carlota

PLAZA DE LA CARLOTA, 6

Mañana domingo, a las seis de la tarde, dará una conferencia en este Ateneo el compañero José Gutiérrez, sobre el tema: "Labor de los Ateneos en el momento actual".

Dado el interés de los temas anunciados y la importancia de las conferencias para la mejoración cultural de los trabajadores no dudamos de que asistirán a ellas todos los compañeros, contribuyendo así al mejor éxito y a la mayor eficacia de esta labor, netamente revolucionaria.

COMISION DE PROPAGANDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Comisión Liquidadora pro Campaña de Invierno, S. R. I. - S. I. A. NOTA IMPORTANTE

Aquellos Grupos de Especialidades de Guerra que tienen presentada su solicitud en esta Campaña de Invierno, pueden pasar a recogerla, mediante un vale que presentarán por duplicado, firmado y sellado por el comisario jefe de Grupo, a partir del lunes próximo, teniendo en cuenta que esta Campaña de Invierno se cierra definitivamente el día 15 del presente mes de marzo.

Delegación Provincial de Trabajo

A LOS CASINOS, CIRCULOS Y SIMILARES. Se convoca a los representantes de todos los Casinos, Casinos y similares de Madrid a la reunión que se celebrará el día 8 de los corrientes, a las once de la mañana, en esta Delegación provincial de Trabajo, sita en la calle de Fernando el Santo, número 22 (ministerio de Trabajo); al objeto de que, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 12 de la ley de Contrato de Trabajo de 21 de noviembre de 1931, designen la representación patronal, con motivo del proyecto de pacto colectivo de dependientes de Casinos, Circulos y similares, presentado por el Comité Ejecutivo del Sindicato de Trabajadores de la Industria Hotelera y Cafetera (U. G. T.).

Madrid, 3 de marzo de 1933. El delegado provincial de Trabajo, Donativos para la Campaña de Invierno

Aun en período de liquidación, la Comisión Pro Campaña de Invierno sigue recibiendo importantes donativos de entidades particulares, Organizaciones y demás que quieren prestar su apoyo y adhesión a la vanguardia, destacándose los donativos recibidos últimamente de los obreros de Manufacturas Valle, que han contribuido con 1.600 pesetas; el Radio Comunista de Socuéllamos, que ha enviado 2.507,55 pesetas; y la Sociedad de Obreros Molineros y Similares, de Albacete, que se ha desprendido generosamente de 3.700 pesetas. A todos, nuestro más sentido agradecimiento.

La suscripción alcanza hoy la suma de 1.312.595,50 pesetas.

Aplazamiento de un viaje

BARCELONA. 4.—La Delegación de la Acción Francesa de Solidaridad Internacional Antifascista que debía llegar a Barcelona a última hora de la tarde de hoy, por causas imprevistas ha tenido que posponer su viaje para dentro de ocho días.—Febus.

AMAYA

Mercería. Últimas novedades. ALCALA, 106 TELEFONO 53396

Cine de la Prensa

"Centinela, alerta!" La maravillosa producción Filmófona entra en la tercera semana el próximo lunes.

ANGELILLO, HEREDIA Y ANA MARIA CUSTODIO en su mayor éxito.

TERCERA SEMANA

AMAYA

Mercería. Últimas novedades. ALCALA, 106 TELEFONO 53396

CAPITOL

LUNES 7 SENSACIONAL ESTRENO

El bailarín pirata

Por CHARLES OLINS, STEFFI DUNA, FRANCK MORGAN y LOS GANSINOS, intérpretes de la enloquecedora danza EL RUA-PAN-GO

VIDA MUNICIPAL

Al margen de la última sesión

La intervención del compañero González Marín en la sesión que ayer celebró el Consejo Provincial y como réplica a los deseos del comunista Germán Alonso, fué la adecuada. Concisa, sin propósito de emular glorias de nuestra literatura, pero vigorosa y contundente. Era el pensamiento de un auténtico luchador antifascista y la protesta de la minoría confederal-libertaria contra todo intento de mezclar en la vida del Ayuntamiento a esos organismos conocidos por Comités de Vecinos.

Fué el camarada Germán Alonso quien pidió al Consejo que se tomara en consideración a los Comités de Vecinos, para utilizarlos en los trámites de entrega de las cartillas de abastecimientos, que antes de ser concedidas pasarían por la fiscalización y el aval de esos Comités. Agregó Alonso que en su Tenencia de Alcaldía se han recogido 131 cartillas y 188 raciones, gracias a la ayuda de esos Comités.

El mismo declara que posee escasos recursos para resolver los problemas municipales. Necesita, para "hacer algo", una ayuda, y la busca en los Comités de Vecinos. Y éstos le resuelven todos los asuntos. Es decir, que actúan de tenientes de alcalde del distrito de Buenavista los Comités de Vecinos que la C. N. T. se vio precisada a abandonar cuando comprobó la esterilidad de sus trabajos y la influencia comunista que pesaba sobre ellos, aparte de la invasión de funciones que no les competían.

Creemos que el consejero comunista planteó la ayuda de los Comités de Vecinos por otras razones. Es imprescindible—pasa Alonso—sacar a esos Comités del aislamiento de toda asistencia oficial en que actualmente se encuentran y colocarlos como "colaboradores oficiales" del Ayuntamiento de Madrid. Y se decidió a la aventura y tropezó con la minoría confederal-libertaria.

Vaya por adelantado que nada más nombrar el consejero comunista a sus "queridos organismos", una carajada burlesca inundó el apacible ambiente.

González Marín dió a sus palabras el matiz enérgico de un reproche hacia una nefasta maniobra política. No podía admitir la C. N. T., ni daría por oída, la consignación de que "nadie se mueva sin permiso del Comité", y con argumentos irrefutables González Marín desfiló el globo-sonda de la propuesta comunista. "No es éste sitio para establecer los problemas municipales. Es mejor que reconozcamos nuestra incapacidad y nos marchemos a casa." Así opinaba González Marín: "¿Qué le pareciera a Alonso si se utilizara en estas labores del Ayuntamiento al personal del mismo, en lugar de movilizar a unos cuantos vecinos para una obra que beneficia sólo a un Partido? Alonso no contestó. No podía contestar. Carecía de argumentos, y en su asiento quedó quieto hasta que el presidente levantó la sesión.

Opinamos por nuestra parte que ya son varias las sesiones en las que el Partido Comunista ha tratado de dar valor oficial a unos Comités de Vecinos y creemos que ha llegado la hora de que el Consejo Municipal, de una vez para siempre, ofrezca la respuesta adecuada a la minoría comunista. No creemos oportuno que todos los viernes se pierda el tiempo lastimosamente en el Salón de Sesiones sirviendo los intereses de una minoría que, por encima de todo, incluso del general del vecindario, lleva a la sesión esta clase de cuestiones, sobre las que la C. N. T. y otras minorías han dicho su última palabra. Los Comités de Vecinos no pueden actuar como hasta la fecha,

Reunión del Comité Provincial de Defensa Pasiva

Bajo la presidencia del comandante Zamorro y con asistencia de todos los componentes celebró sesión esta mañana el Comité Provincial de Defensa Pasiva.

Se leyó y aprobó el acta de la anterior. El representante de la Prensa señor Ruiz Ferry y el del gobernador civil señor Gato informaron de las condiciones en que se halla la defensa pasiva en Chamartín, de cuyas necesidades se ha tomado debida nota para resolverlas con brevedad.

Dióse cuenta por el teniente coronel Agudo de las visitas realizadas por los técnicos del Organismo a los pueblos de Fresno de Torote y Daganzo. Los consejeros provinciales señores Benigno Manco y Carlos Ordóñez expusieron las dificultades halladas en la presente semana para desplazarse a los pueblos que tenían, en proyecto, convenir. Se resolvieron todas estas gestiones en los días de la próxima semana.

Tomóse el acuerdo de editar en la Imprenta del Consejo Provincial un libro en el cual se indican las instrucciones pertinentes sobre la defensa pasiva. El acuerdo se tomó en el momento de la sesión. El acuerdo se tomó en el momento de la sesión.

Se acordó dar las más expresas gracias al Sindicato de la Industria Hotelera y Cafetera por el donativo hecho a este Comité Provincial, que supera la cifra de 30.000 pesetas.

El comandante médico de la Armada, don Julio García Pérez, informó con todo detalle de la labor encomiable que realiza en materia de defensa pasiva la Brigada Móvil de la Cruz Roja, cuya colaboración con este Comité se estimó en todo lo que vale.

Por último, se acordó proponer para secretario del Comité Provincial al que lo preside, teniente coronel de Artillería, José Azaña.

CINE TIVOLI

LUNES 7 Cuarta semana triunfal de UN PAR DE GITANOS por STAN LAUREL y OLLIVER HARDY

Cine de la Prensa

"Centinela, alerta!" La maravillosa producción Filmófona entra en la tercera semana el próximo lunes.

ANGELILLO, HEREDIA Y ANA MARIA CUSTODIO en su mayor éxito.

TERCERA SEMANA

AMAYA

Mercería. Últimas novedades. ALCALA, 106 TELEFONO 53396

Sindicato Unico de Vestir.—C. N. T.

A TODOS LOS COMITES DE CONTROL, CONSEJOS OBREROS Y DELEGADOS SINDICALES

Este Comité convoca con carácter urgente a todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato y que tengan cargos de responsabilidad en los distintos lugares de trabajo de todas las ramas que abarca este Sindicato, a una reunión para mañana domingo, día 6 del corriente, a las diez de la mañana, con objeto de cambiar impresiones y coordinar la función de todos en los lugares de trabajo. Los compañeros que falten deberán justificar su falta de asistencia para no ser sancionados.

La reunión tendrá lugar en nuestro domicilio social, calle de Velázquez, 14.—El Comité.

Aviso importante

La Comisión de Propaganda Confederal y Anarquista pone en conocimiento de todos los organismos y compañeros que sus teléfonos y servicios son los siguientes: Información, Prensa y Librería, 13209; secretario general, 20292; Secretaría de actos públicos, 21764.

Rogamos a todos, para el mejor funcionamiento de la Comisión, se atengan en sus llamadas a la división establecida utilizando para los asuntos generales el número señalado en primer lugar.

Nota de interés

El Sindicato Unico de la Industria de Construcción y Madera recomienda encarecidamente a todos los compañeros recibir una convocatoria en la semana en curso se atengan estrictamente a ella, ya que los problemas que hay planteados así lo requieren.

Ejercicio de la seguridad que seremos atendidos, os espera y salud.

Café Bar Iruña

CERVECERIA (Industria Socializada.) Cerveza mañana y tarde. Cifre, pastas y variedad de licores AVENIDA DE EDUARDO DATO, 8 (Entrada por Silva)

BANCO HISPANO AMERICANO

Cédula al portador: 200.000.000 Cédula al portador: 100.000.000 Reservas: 70.500.000

PARA MAÑANA TEATROS

ASCASO.—3,45 y 5,45, "Pepe Doncel" (de don Jacinto Benavente). BARRAL.—3,30 y 6, "La dicha ajena". CALDEON.—3,15 y 5,30, "Bardes, Margarit and Francis, Rosario la Cartujana, Hermanas Diez, Escudero, Carmelita Vázquez, Negro, Aquilino, Juitta Castañón, Popete, Niño Cazalla, Orquesta Bopeta, Abeldarín y Zerep, Lulista Espinoza, Moritz, Ana Mary (Shirley Temple española). COMEDIA.—3,15 y 6, "Cuadros con la Paica" (el éxito cómico de la temporada). CHEUCA.—3,30 y 6, "El interior" (dos horas de risa. Últimas representaciones). ESLAVA.—3,15 y 5,30, "Hijas de mi vida" (Laura Phillips). GARCIA LORCA (antes Popular).—3 y 5,45, "¡Que me la traigan!" (superdivertida. Isabelita Nájera). IDEAL.—3,30 y 6, "Agua, azucarillos y aguardiente", 5,45, "Alma de Dios" y "La reina mora". JOAQUIN DICENTA.—3,30 y 5,45, "Las incendiarias" (revista de gran espectáculo: superdivertida. Amparito Sara). LARA.—3,30 y 6, "Los ahucados" (formidable actuación de Loveto y Chicote). LATINA.—3,30 y 6, "Mi Carmen" (protagonista, María Gabarrón). LOPE DE VEGA.—3,30 y 5,45, "El café de las mujeres malas" (creación de Tarala Criado). MARAVILLAS.—3,30 y 6,15, "La niña de la Mancha" (gran éxito). MARTIN.—3,30 y 6, "Mujeres de fuego" (superdivertida. Anita Flores). PARDINAS.—4, "El ruseño de la huerta"; 6, "Agua, azucarillos y aguardiente" y "La Gran Via". RAFAELI, Haro, Saturnini, Blasco, Fischer, Rufart y Carrasco). FAYON.—3,30 y 6, "La Casa Grande" (con los cantantes Lobito y Vareca). PROGRESO.—3,15 y 5,45, "Una noche contigo" (séptima semana). VAREDEDES (antes García Lorca).—3,45 y 6, nuevo programa de atracciones: Pupita Ballesteros.

Conchita Muñoz, Carmen Salva, Nazzy, Nita Guerci, Conchita y Pagan, Encarnita Iglesias, Inésita Pena con Orquesta Palermo, Pepe Pinto, Antonio Molina, Muguet y Albacete, Niño Pérez y Pastora Imperio, Orquesta Madrid, 15 atracciones. ZARZUELA.—3 y 5,30, "Nimancia" (del inmortal Miguel de Cervantes). CINES

ACTUALIDADES.—Desde las 11, Semana Columbia: "Un momento sentimental" (dibujo color), "El pequeño explorador" (dibujo color), "Don Cholo está chisao" (dibujo color), "Galopín galopando" (dibujo), "El disector" (dibujo), "Los boy-scouts de Periquín", "El paraíso de los cazadores" (deportiva), "Instantáneas de Hollywood" (deportiva), "Fris en sus trincheras" (documental), "Depeña al día número 47". ASTUR.—4 y 6, "Ojos caribños". AVENIDA.—3,45 y 6, "El aseso invisible". BARCELONA.—3,30 y 5,45, "Entre esposa y secretaria" (Clark Gable, Jean Harlow y Myrna Loy segunda de semana). BELLAS ARTES.—De 11 a 4, continua; especiales, a las 4 y a las 6, Semana Viñales: "Campeón de pega" (Pampalinas), "Cosas de chicos" (Shirley Temple), "Cocacola y verduras" (Buxter West), "La caravana del orógrafo" (Shirley Temple), "Metrópoli oriental", "Aguiluchos de la F. A. I. número 47". BENAVENTE.—4 y 6, "El chicle millonario". BILBAO.—3,45 y 6, la exótica producción Metro "El último pagano", "Belchite", "La flota republicana" y dibujos en colores. CALATRAVAS.—De 11 a 3, 4 y 6, "Joaquín Murrieta" (Warner Baxter). CALLAO.—A las 3,30 y 6, programa doble: "Nadando en seco" (por Bocazas) y "Capturados". CAPITOL.—4 y 6, "La última noche" (cuarta semana de este formidable film, patrocinado por la Alianza de Intelectuales Antifascistas y por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética). CARRETERAS.—(Secciones numeradas) 3,30 y 6, "Un par de gitanos" (Laurel, Hardy). CHAMBERL.—4 y 6, "Deseo". DOS DE MAYO.—3,30 y 6, "Dos espías". DURRUTI.—3,30 y 6, "La que apostó su amor" (Varietés por Amy Elma, Los Farman, Lolita Luna, Rosita Durán, Paquita Almorán). ELCANO.—3,30 y 6, "Sombrero de copa", Conchita Alonso, Araceli Corral, Chacón, Oliva, Mary Sandra, Matilde Granada, Pharty Sixter. FIGARO.—3,30 y 6, "El vaquero millonario" (caballista) y "Deber y disciplina". FLORE.—4 y 6, "Hola, bombas!" (por Bocazas). GENOVA.—4 y 6, "La última aventura". GONG.—Desde las 11, "Noches de GOYA.—4 y 6, "El fantasma del castillo". HOLLYWOOD.—3 y 6, "Amor de gaucho", Varietés por Gregorio Galán, Mariy Chacón, Popo and Microbio, Gloria Madrid, Chavellillo Madrileño, Juitta Oliver. MADRID-PARIS.—De 11 a 3,30 y 6, "Marinela". METROPOLITANO.—3,30 y 6, "La reina mora". OLIVIA.—3,30 y 6, "En busca de una canción", "Justicia inesperada" (caballista). PADILLA.—4 y 6, "La vida futura" (en español). PALACIO DE LA MUSICA.—3,45 y 6, "Suey" (Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant, Lewis Stone). PANORAMA.—Desde las 11, "Mares de China", Varietés por Natí de Aragón, Rosita Crespo, Trio Hermanas Diaz. PLEYEL.—4 y 6, "Reinas negras" o "Un grito de libertad", "En cada puerta un terror" (Laurel, Hardy). POPULAR.—(San Miguels) 3,30 y 6, "El programa doble: "Deseo de honor" (Ken Maynard) y "Alas sobre el Chaco". PENSANA.—4 y 6, "El fantasma del oro" (Pampalinas) y "Centinela, alerta!" (Angellillo; segunda semana). PROYECCIONES.—3,45 y 6,15, "El duque de hierro", Varietés por Elvira, Verdades, Maruja Vidal, Arthur Isabelita Serrano y Carmen Flores. REATO.—3,30 y 6, "Las once aventuras de Satán" (en español) Varietés por Oella Ripoll, Okavara, Lolita de Málaga, Luján Keatón y Reyes Castizo "La Yank". ROYALTY.—4 y 6, "La novia que vuelve" (Claude Colbert). SALAMANCA.—4 y 6, "Mi ex mujer y yo" (William Powell). TETUAN.—3 y 5,30, "El joya escondida". TIVOLI.—4 y 6, "Un par de gitanos" (Laurel, Hardy, tercera semana).

Los jóvenes libertarios dirigen un saludo a los que combaten en el frente

No podía faltar el saludo de los jóvenes libertarios, saludo sincero y revolucionario, para todos aquellos muchachos que a las llamadas imperiosas de la libertad del pueblo español, concientes de su deber, al Ejército del pueblo.

Muchachitos y hombres curtidados en la lucha del proletariado que os incorporáis a las filas de la revolución, que lleváis en vuestro corazón el deseo firme de no dejar paso a la barbarie que representa un Ejército de muñecos, de autómatas, que no tienen espíritu para defender, no ya los intereses de nadie, sino los suyos como trabajadores.

Combatientes que os incorporáis cuando el pueblo os necesita. De vosotros puede depender el triunfo si vais a las trincheras a dar una muestra de que en la retaguardia existen hombres que pueden hacer triunfar las conquistas del pueblo, realizadas a por hombres que llevan desde el primer día del levantamiento faccioso luchando en las filas del pueblo.

Llevedos este deseo de los jóvenes libertarios, que lo mismo que ellos combaten en las trincheras en contra del fascismo, nosotros también luchamos en el frente de la revolución, y no consentiremos que su deseo de emancipación quede trunco; tenemos la convicción de que defendiendo estas conquistas nos defendemos a nosotros mismos y defendemos a esos autómatas, a esos muñecos que el capitalismo tiene por Ejército, al cual representa Franco.

¡Combatientes del Ejército del pueblo por nuestras conquistas del 18 de julio, ¡adelante!

Por el Comité Regional, la Secretaría de Prensa y Propaganda.

Inauguración de unas clases para ciegos y mutilados de la guerra

El Instituto Reeducador de Ciegos de Guerra pone en conocimiento de todos aquellos que perdieron la vista en defensa de la libertad que a partir del día 7 del corriente darán comienzo las clases de reeducación para los mismos.

A éstas podrán asistir también aquellos cuya ceguera tenga origen distinto al expresado, enseñando a todos cuanto en artes, en ciencia y oficios puedan aprender. No se exceptúa de los expuestos a los que también perdieron una mano; a estos mutilados se les enseñará incluso a escribir en una máquina corriente.

Las clases serán completamente gratuitas y de cuatro a seis de la tarde, debiendo solicitarse el ingreso en las mismas en la calle de Embajadores, núm. 14, bajo.—El Comité Ejecutivo.

Agrupación Anarquista del distrito de Buenavista

El químico diplomado, doctor Herrera, disertará mañana domingo día 6, a las cinco de la tarde en el salón de actos del Ateneo del barrio de Salamanca, Don Ramón de la Cruz, número 31, sobre el siguiente tema: "Maldita guerra!—El ataque aéreo-destructivo incendiario y químico.—La defensa de la población civil."

Dada la personalidad del conferenciante, lo interesante del tema y la necesidad de estar prevenidos contra todos los eventos de la habitual criminalidad fascista, la Agrupación Anarquista de Buenavista, organizadora de este importante acto, ruega al público en general y compañeros en particular no dejen de asistir a esta conferencia. La entrada es libre.

Federación Local de Ateneos

Ponemos en conocimiento de cuantos tienen adquiridas localidades para el festival organizado por esta Federación y destinados sus beneficios a los orfanos infantiles que sostienen en Levante que, en atención al mitin organizado por la F. A. I. el mismo día y hora (domingo 6 de marzo), ha quedado suspendido.

Oportunamente y por medio de la Prensa se anunciará la fecha en que habrá de celebrarse. Las localidades adquiridas servirán igualmente como las que continúan a la venta en todos los Ateneos. Por la Federación Local de Ateneos, el Secretario.

CONFERENCIA PUBLICA

El químico diplomado, doctor Herrera, disertará mañana domingo día 6, a las cinco de la tarde en el salón de actos del Ateneo del barrio de Salamanca, Don Ramón de la Cruz, número 31, sobre el siguiente tema: "Maldita guerra!—El ataque aéreo-destructivo incendiario y químico.—La defensa de la población civil."

Dada la personalidad del conferenciante, lo interesante del tema y la necesidad de estar prevenidos contra todos los eventos de la habitual criminalidad fascista, la Agrupación Anarquista de Buenavista, organizadora de este importante acto, ruega al público en general y compañeros en particular no dejen de asistir a esta conferencia. La entrada es libre.

CONFERENCIA PUBLICA

El químico diplomado, doctor Herrera, disertará mañana domingo día 6, a las cinco de la tarde en el salón de actos del Ateneo del barrio de Salamanca, Don Ramón de la Cruz, número 31, sobre el siguiente tema: "Maldita guerra!—El ataque aéreo-destructivo incendiario y químico.—La defensa de la población civil."